Conseil d'école du 2ème trimestre

Mardi 29 mars 2016

Présents :   

Les directrices des deux écoles du RPI : Christelle Houin et Sophie Couderc 

Les enseignants : Maryline Girard, Aurélien Lamy, Christine Millet et Emma Balinziala

Les représentants de parents: Béatrice Loizeau, Magali Chaillan, Sandrine Neveur, Florence Cherbonnel et  Sophie Girard
Les élues : Madame Roilland pour Loix  et Danièle Gros pour Ars 

Assistent avec voix consultative : 

Muriel Cornut pour l’ALSH 

Assiste sans possibilité de pouvoir prendre part aux débats : Véronique Devos, représentante suppléante.

Excusés :
Monsieur l’Inspecteur, 



M. Pavan, DDEN, 



Les représentantes de parents Katia Moreau et Sophie Neveur.

Le conseil est présidé par Christelle Houin. Emma Balinziala et Magali CHAILLAN sont secrétaires de séance. 





Début de séance à 18 h07
Mme Houin demande s’il y a des commentaires concernant le compte rendu du précédent conseil d’école. Il n’y en a pas. Le compte rendu est approuvé.
1. Les effectifs et l’encadrement
Projet de répartition pour l’année prochaine : 

4 TPS possibles, 14 PS, 20 MS, 17 GS, 18 CP, 8 CE1, 11 CE2, 15 CM1 et 11 CM2

Que prendre en compte pour faire les répartitions ? 
Une réflexion est entamée sachant que l’école ne souhaite pas de classe à triple niveau. Le désir de privilégier la classe des CP qui ne sont pas encore autonomes et ont besoin de beaucoup d’aide individuelle est mis en avant.
En conclusion, il y aurait 26 CM1/CM2, 19 CE1/CE2, 18 CP mais il reste environ une cinquantaine d’enfants de maternelle à se répartir entre Loix et Ars.

Les 14 PS iront à Loix, les 17 GS seront sur Ars. Les 20 MS seront, pour une partie, inscrits sur Loix et une autre partie sur Ars. Comment faire cette répartition ? 

Les enfants résidant à Loix seront d’office inscrits à l’école de Loix ; les autres seront  répartis selon le critère de l’âge (les plus jeunes à Loix, les plus grands à Ars). 

La répartition n’est pas encore arrêtée mais l’orientation tend vers ce partage.

Cette année nous fonctionnons avec les GS partagés. La création d’une section de GS CP nous aura apporté une bonne solution en terme d’équilibre des effectifs mais des difficultés en terme d’organisation, pour des raisons d’espace et d’encadrement. En effet l’école se répartit sur 3 sites, un peu distants. La classe de Mme Millet est isolée. Elle n’est pas très grande. On a bien installé une salle d’atelier à côté mais pas contiguë et dans laquelle les enfants ne peuvent pas rester seuls... 

L’intervenante BCD, Mme Rémy :

La question de l’emploi du temps de Mme Rémy à l’école est abordée. Une convention la concernant a été signée entre la mairie et l’éducation Nationale.
Cathy Rémy travaille à l’école tous les matins sauf le mercredi. Cette année elle est avec Mme Millet une partie de la matinée soit dans la classe soit dans le petit atelier pour permettre aux GS de disposer de l’espace nécessaire pour jouer, manipuler, s’exprimer... tout en étant efficacement surveillés et accompagnés. Mme Millet met en exergue les qualités de Mme Rémy pour sa classe de GS/CP. 

Mais elle assure aussi l’accueil des groupes en BCD et l’aide pour les activités de lecture des CE qui sont nombreux. Stéphanie Budet a pris beaucoup d’initiatives pour aider au rangement et la bibliothèque du cycle 3 fonctionne bien mieux cette année. 

La présence de Mme Rémy aura donc permis une meilleure gestion en terme de temps / lieu / activités pour les GS CP mais c’est un peu au détriment de la BCD. Cette année la BCD est utilisée pour les TAP. Les enfants remettent souvent les livres n’importe où. Mme Rémy n’a pas assez de temps pour y remettre bon ordre. 

L’année prochaine la BCD va avoir besoin d’un grand rangement. Mme Rémy va devoir y passer beaucoup de temps. Si les enfants continuent à se servir des livres pendant les Tap , il faudra donner à Mme Rémy le temps de ranger plus régulièrement.

Mme Gros dit que dans le cadre de la convention, les missions de Mme Rémy peuvent être modifiées l’an prochain, et qu’il serait envisageable de réorganiser l’activité bibliothèque des TAP. 
L’ATSEM, Mme Amelin

Le partage de l’ATSEM entre les deux classes maternelles était compliqué. L’après-midi, la classe de MS/GS travaille sans ATSEM pendant 45 minutes pour que Mme Millet puisse l’avoir un peu. Mme Couderc rappelle qu’elle doit pouvoir bénéficier de Mme Rémy lors du temps de pause déjeuner de Mme Amelin entre 11h20 et 11h50.

Madame Millet précise que l’action de Madame Rémy et le concours de Madame Amelin l’ont beaucoup aidée dans la gestion du double niveau et surtout du groupe de GS. 

2. Projet d'école

Axe 2 : Renforcer la communication pour la liaison entre école et parents : 

Communication 

· à Ars : Le blog est ouvert et fonctionne. Il suffit d’inscrire dans un moteur de recherche « Blog 17 » et le lien vers le blog de l’école se trouve à droite. Aucune photo d’enfant ne sera visible. Lors des sorties, on demande aussi aux parents accompagnants de ne pas diffuser de photos. Des articles paraissent régulièrement sur le journal « Le Tambour ».
· à Loix : une Journée portes ouvertes aura lieu le 08 avril dans le cadre de la semaine de la maternelle. Divers ateliers y seront proposés. Les parents sont invités à s’inscrire pour les différentes activités. 

Protection de l’enfance


Deux personnes de l’Association Enfance et partage sont venues dans les classes de 
maternelle et CP pour faire une action de sensibilisation au thème de l’enfance en 
danger, à partir d’une histoire racontée aux enfants (plus marionnettes) : petit doux et 
gros loup (article des CP sur le blog)  Gros succès. 
Axe 3 : Cohérence et continuité du parcours de l’élève de la maternelle ... au collège
Liaison Ars / Loix et maternelle / CP avec des projets communs, des rencontres :
Comme chaque année nous prévoyons une forme de classe transplantée pour les TPS/PS qui viendront s’installer à Ars du 13 au 17 juin. La directrice de Loix va présenter une demande d’autorisation à Monsieur l’Inspecteur  de la circonscription. 
Les enfants domiciliés à Loix prendront le car en même temps que les plus grands. Ils pourront prendre leur repas dans la cantine par roulement. 
Il faut repenser l’organisation pour répondre à des questions d’organisation, de salle et d’encadrement en fin de journée, pendant les TAP, au moment du départ des enfants de Loix. Il faut prévoir un lieu différent et isolé pour le temps des TAP du vendredi (4 classes en TAP) en prévoyant l’occupation d’une salle plus grande (salle des fêtes à réserver). 

Liaison école collège : CM – 6e

Travail prévu avec un professeur de technologie au mois de juin avec la date à définir.
Liaison Ecole – Collège. Les élèves de la classe de CM2  passeront une journée au Collège de Saint Martin courant Mai (date à définir).

Parcours de découverte de l’environnement et du patrimoine
L’objectif est que les enfants apprennent à connaître le milieu dans lequel ils vivent. 

Déjà fait : 
· Sortie en forêt pour tout le monde, travail avec les écogardes de la CDC à partir de la MS : découverte de la microfaune en MS GS CP et CM ;  travail sur la flore et réalisation d’un herbier en CE.
· Travail engagé avec la LPO en PS, MS, GS, CP autour de la forêt et en CE....

· Visite de l’exposition sur la protection des côtes sur l’Ile de Ré du Moyen-Âge à nos jours pour les CM 

A faire : 
· poursuite du travail sur l’histoire et le patrimoine de l’île de Ré avec Hélène Gaudin
· rencontres prévues en juin entre les 3 classes (TPS PS, MS GS, et GS CP) avec la visite des ports d’Ars et de Loix 
Parcours artistique et culturel

· Grande lessive en période 1 : action qui apporte à la fois cohésion entre les classes et ouverture (village, ALSH, familles)

· Spectacles à la Maline de la petite section au CM2: 

Petits : Titi tombe titi tombe pas, Zoom dada (Travail sur le corps, équilibre, acrobatie, danse, mime...)  Grands : allez Ollie à l’eau ; un spectacle a été annulé après les attentats
· Chorale de la MS au CM2 : échange de services au CE, par demi classe au CM. Partenariat avec le chœur « IAVNANA ». Le travail sera présenté lors d’un spectacle de fin d’année prévu le 28 juin mais le lieu n’est pas encore défini (salle des sports ?)
Piscine 
Fonctionnement très satisfaisant cette année dans des conditions optimales puisque nos effectifs nous ont permis de disposer de l’espace et des MNS sans partage avec une autre école. Les GS et CP ont pu en bénéficier lors de la première période et les CE ont clôturé les 11 séances par un test de voile. Un article a été proposé au Phare de ré.

3. Programmes

Les nouveaux programmes ont été conçus en cohérence avec le nouveau socle commun; Ce document définit les connaissances et les compétences qui doivent être acquises à l'issue de la scolarité obligatoire (classe de 3ème). La scolarité sera dorénavant réorganisée en 4 cycles :

Cycle 1 : PS – MS – GS

Cycle 2 : CP – CE1 – CE2

Cycle 3 : CM1 – CM2 – 6ème 
Cycle 4 : 5ème – 4ème –  3ème 

En maternelle

Les nouveaux programmes de maternelle sont entrés en vigueur à la rentrée 2015. Ils insistent sur la place du jeu dans le processus d’apprentissage. 

Les enseignants indiquent leurs observations régulières sur les acquis des élèves dans un «carnet de suivi des apprentissages». Seul ce qui sera acquis sera coché. Il a été nécessaire de refaire les documents d’évaluations.

En fin de Grande Section (GS), une synthèse des acquis indiquera, pour 22 items généraux (compréhension d’un message oral, engagement dans les activités...), le niveau de réussite de chaque élève.

En élémentaire, les nouveaux programmes entreront en vigueur à la rentrée 2016.

Concernant la modification des programmes pédagogiques, l’élue demande aux enseignants leurs souhaits sur d’éventuels achats de nouveaux manuels. Il leur est demandé de lister leur besoin car une enveloppe conséquente (indépendamment du budget de l’école) est prévue par la mairie et le budget sera voté la semaine prochaine. Les instituteurs précisent que tous les manuels ne seront pas changés.

4. travaux et équipements

Informatique à Ars
Le serveur a été changé. L’école remercie la mairie pour l’investissement des 8 ordinateurs portables. Il y a actuellement un problème de connexion dû au déménagement de la mairie mais l’élue précise que la connexion va être rétablie très rapidement, via une nouvelle box, suite à une intervention prochaine du technicien de chez orange accompagné de la conseillère pédagogique. 

L’élue informe également l’assemblée du projet d’une nouvelle classe mobile en 2016 2017, ce qui portera à 16 le nombre d’ordinateurs portables pour les élèves. Egalement prévu, l’achat d’un ordinateur portable pour la direction.

Dans deux ans, les classes seront équipées de vidéos projecteurs fixes à courtes focales permettant d’avoir des tableaux interactifs.

Une étude a été menée pour définir le matériel obsolète dont il convient de se séparer. 

Le chantier de la nouvelle mairie d’Ars 
L’élue informe de la remise des espaces verts le 31 mars. L’école va récupérer son espace cour moins une bande d’environ 1m30 de large qui servira de venelle pour l’accès à la nouvelle mairie. L’accès à l’école et la communication entre les deux parties de l’école se feront par deux portillons de part et d‘autre de cette « venelle » 
La question est posée concernant l’accès des jardiniers au jardin de l’école pour le passage d’une remorque parfois nécessaire. Ils peuvent passer par le portail de la mairie.
Accès et WC handicapés 
Au cycle 3, le départ de la mairie permet-il d’envisager la création de toilettes intérieures et accessibles pour des handicapés? L’élue envisage plusieurs solutions : 

· Installer des toilettes dans l’atelier, ou bien au bout du couloir bibliothèque. 

· Faire communiquer ce couloir avec les locaux de l’ancienne mairie où sera installée la nouvelle bibliothèque du village. 
L’école sera consultée pour ces travaux.

Un maître d’œuvre va être sollicité pour l’accès du cycle 3. L’idée d’une rampe pour un des trois accès aux salles de classe est évoquée. L’école souhaite avoir un accès pour handicapés sans couper une trop grande partie de la cour de récréation par une rampe. Passer par la cour arrière de la mairie ?

Evacuation des eaux usées

Il y a souvent des odeurs d’égouts, très fortes, dans la salle des maîtres et vers la cantine.
L’élue annonce qu’un devis a été demandé pour un regard hydraulique.

Les évacuations peuvent avoir été obstruées par des racines d’arbres. Deux arbres ont été coupés cette année. L’école souhaiterait les faire replanter car il n’y a plus assez d’ombrage. L’élue souhaite que le problème d’égout soit réglé avant de replanter des arbres. L’école propose de replanter les arbres indépendamment, bien à l’écart du réseau ; l’élue propose en novembre.

Travaux importants à Ars

La mairie a fait faire un devis pour des travaux de peinture extérieure pour  l’école. Les peintures seront effectuées cet été. Les portes et cloisons de la cantine vont être remplacées.

La commune a prévu le remplacement des revêtements de sol en BCD et salle de motricité l’année suivante. Une demande de travaux pour des peintures intérieures du cycle 3 est faite auprès de l’élue.
Téléphonie
Problème de standard téléphonique à la direction de l’école. Souhait de mettre un nouveau combiné. La classe de CP a également un souci de combiné téléphonique. Après l’intervention de Mr Jauffrais, qui a jugé le combiné HS,  il a été acté l’achat d’un nouvel appareil mais après la description orale de la panne de Me Millet, un parent d’élève propose l’installation de filtre ADSL sur les prises téléphoniques.

Alarme incendie à Loix
L’élue annonce que l’intervention et la réparation sont prévues.

Problème de sonnette et d’accès aux portails des écoles. 
·  A Loix, l’ouverture du portail est compliquée pour la maîtresse lorsqu’elle est seule en classe. Une demande de portail électrique est formulée. L’élue de Loix propose un interphone avec caméra. 

·  A Ars, une autre sonnette devra être installé au nouveau portillon d’accès avec un déclencheur depuis le bureau de direction, qui a une bonne visibilité sur cet espace.
Actuellement  les enseignants n’ont pas les clés du portail du cycle 3. Des clés seront refaites et portées à l’école. 

La barrière dans le canton est à remettre en place à chaque sortie d’école.

5. Au sujet de la cantine d’Ars
Le menu de la cantine n’est actuellement pas accessible via le site Internet de la mairie d’Ars. Contact pris par la mairie pour réparation. L’école demande qu’il soit également affiché pour que les élèves et les familles puissent en prendre connaissance.
L’élue transmet une demande du personnel de surveillance de cantine : que les horaires de sorties des élèves soient respectées pour que le passage d’une cour à l’autre puisse se faire en même temps pour les deux classes de cycle 3.
La séance est levée à 19h50

Signature de la présidente


Signature des secrétaires de séance.

Christelle Houin



Emma Balinziala

Magali Chaillan

