Conseil d'école du 1er trimestre

Jeudi 9 novembre 2017
Présents : 

Les directrices des deux écoles du RPI : Christelle Houin et Sophie Couderc 

Les enseignants : Maryline Girard, Aurélien Lamy, Christine Millet 

Les représentants de parents: Elisabeth Wachter, Stéphanie Bertin, Béatrice Loizeau, Christelle Bertin, Massé Mélanie
Les élues : Danièle Gros pour Ars 

Assistent sans possibilité de pouvoir prendre part aux débats : Magali Chaillan, Sadoul Caroline représentantes suppléantes.

Absents : le DDEN, Monsieur Pavan – Il n’y a pas de représentant de la commune de Loix
Excusée : Madame l’Inspectrice.
1. Règlement du conseil d’école

Décision de regrouper les 2 conseils d'école du RPI : acceptée à l’unanimité.

Modalités de délibérations : le conseil d’école décide que les votes se feront à main levée. 

Maryline Girard est secrétaire de séance. 

Le conseil est présidé par Sophie Couderc. Le prochain sera présidé par Christelle Houin.

2. Les effectifs 

Loix : 26 élèves, 12 PS et 14 MS
Ars : 87 élèves: 20 GS, 15 CP, 19 CE1, 7 CE2, 10 CM1 et  16 CM2 répartis dans 4 classes : 20 GS, 21 CPCE1, 20 CE1CE2 et 26 CM
3. Règlement intérieur des écoles

Les nouveaux horaires sont inscrits dans le règlement des écoles. Les règlements sont approuvés à l’unanimité. 

4. Coopérative 

Le bilan des coopératives est présenté. Il est excellent.
Il y a un déficit de 5014,04 euros à Ars. On se souvient qu’il y avait un fort excédent sur 2015 2016 car l’APE avait versé 5000 euros pour le projet « je, tu, …îles ». On le retrouve là. 
Nous avions 9362,28 € et 5000 € provisionnés de l’APE en septembre (soit 14 362,28 €)
Il nous reste 9348,24 € après avoir réglé toutes les factures de ce gros projet. Merci à tous. Grâce à toutes les actions entreprises, le déficit réel n’est que de 14,04 euros. 
Il y a un excédent de 1396,01 € à Loix grâce au don de l’APE de 3000 €. Seulement 2000 € ont été dépensés en équipement informatique.
Rappel : la coopérative scolaire est avant tout un moyen de vivre ensemble autour de projets fédérateurs. Les élèves participent à des réunions, votent, échangent et décident. C’est aussi par le biais de ces coopératives, affiliées à l’OCCE que de l’argent peut-être géré. Les comptes sont contrôlés par des commissaires aux comptes et par l’organisme central (OCCE).
La cotisation des familles à l’association n’est pas obligatoire. Tous les élèves sont adhérents, même si les familles ne paient pas la cotisation Nous proposons un montant de 10 € dans les deux écoles. Une information en ce sens va être distribuée prochainement et la collecte devra être terminée aux vacances de Noël. 
5. Présentation de l’avenant au projet d'école
Beaucoup d’actions sont maintenues ou légèrement modifiées depuis le projet initial 2014/2018. Voici les nouvelles dispositions présentées en 10 fiches (voir projet). Elles sont organisées en regard des 4 ambitions du nouveau projet académique : construire, accompagner ouvrir et former (la quatrième ambition concerne plus le secondaire, le supérieur et la formation des enseignants donc ne figure pas dans notre projet d’école).
Lecture plus approfondie du bilan de l’année 2016/2017 (p.3), des propositions d’ajustements pour 2017/2018 (p.4), fiches 1 à 10 (p.5 à 14) par les différents membres de l’équipe pédagogique. 
Le projet d’école est soumis à la validation des représentants des parents d’élèves. Le thème de l’Afrique est plébiscité par les parents. La représentante de la Mairie remarque « l’absence » des mathématiques dans le projet. Les enseignants expliquent qu’ils les ont fait figurer dans les objectifs généraux du projet, notamment en ce qui concerne la résolution de problèmes. Il n’y a pas de fiche particulière car que cela relève du quotidien de la classe. Les enseignants s’attachent à proposer une progressivité dans les démarches (rallyes mathématiques dès la maternelle, importance des situations vécues et de la manipulation, respect des rythmes d’apprentissage...). Mme Gros pense que c’est un projet plaisant associant les ressources de l’environnement local, notamment. 
Le conseil d’école donne son autorisation pour que les classes de CE et de CM puissent utiliser les vélos pour une sortie, sous réserve du respect de la réglementation des sorties scolaires. 
Le conseil d’école valide le projet à l’unanimité. 
La Mairie signale que les travaux de la bibliothèque commenceront en septembre 2018. Pour des questions de sécurité et de nuisance, il est proposé d’envisager que les classes de CE et CM déménagent 6 mois de l’année scolaire. L’équipe pédagogique y réfléchira.
La séance est levée à 19h05.
