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Ecole de Saint Vivien

17220 Saint Vivien 

05.46.56.07.39
Troisième conseil d’école

Vendredi 20 juin 2014

Ouverture de la séance à 18H10
Présents : 

· Enseignantes : Mesdames Drapeau (CM1/CM2),Mérigaud Sagot (CE2/CM1), Jugeau (CE1/CE2), Mme Saunier(CP), Mme Robin Bénatier (PS), Mme Bulet (MS/GS)

· IEN, M Pichaut, représenté par Mme Drapeau, la directrice présidente de séance

· Représentants de parents d’élèves :Mmes Roussarie, Fourn, Reux, Richard, Apparailly Hilt, Vigneron, Barbeau,Prieur, Le Bel Haquet. Mme Allard, MmeLacroix et Mme Richard absentes excusées.
· Représentant Education nationale : Mme Moreau DDEN, absente excusée
· Représentants de la municipalité : M. Le Maire, Mme Vigneron
· Personnels scolaires : Mme Revert absente excusée, Mme Fabregat
1) Bilan des sorties et des manifestations :
Sortie des élèves de maternelle : Vendredi 16 mai au zoo de La Palmyre : Coût de la visite 491€ et coût du transport 335€, coût total 826€. Très belle sortie permettant des activités en découverte du monde au sein des classes. Sortie à refaire en privilégiant les grands animaux.
Sortie des élèves de l’élémentaire : Lundi 30 juin au Grand parc du Puy du Fou : Coût de la visite 1336€, coût du transport 1296€, coût total 2632€. Les élèves seront répartis en groupes de 7 à 8 encadrés par 13 accompagnateurs. Départ à 7h30 et retour prévu vers 19h45.
Visite du collège des élèves de CM2 : Lundi 30 mai, coût du transport 85€. Les élèves ont été bien accueillis par Mme Breuil, infirmière scolaire du secteur et Mme Redais CPE. Les élèves de CM2 ont été encadrés par les délégués des classes de 6ème et ont déjeuné au self du collège.
Financement des sorties : mairie pour les transports à la hauteur de 900€, Coopérative scolaire et Association Les écoliers de Saint Vivien.
Fête de l’école : Vendredi 13 juin « Show à Vivien City ». Les élèves étaient ravis de leur spectacle ainsi que les parents. L’équipe enseignante remercie chaleureusement l’association « Les écoliers de Saint Vivien » ainsi que la mairie pour leur investissement. Une fête de ce type ne peut être organisée que tous les deux ans en raison de l’organisation importante.
2) Bilan du dispositif APC (Activités Pédagogiques Complémentaires) et des prises en charges RASED

APC : 36 heures sur l’année face aux élèves à besoins particuliers sur les apprentissages fondamentaux, 20 heures pour l’équipe pédagogique de mise en place et d’évaluation du dispositif.

Prise en charge des élèves concernés les lundis et mardis de 11h45 à 12h15.

Cinq projets, d’une durée de 5 à 7 h, ont été réalisés par l’équipe enseignante pour l’année scolaire 2013/2014. Il s’agissait de projets donnant du sens aux apprentissages, permettant la prise de confiance en soi et améliorant l’estime de soi : création de jeux mathématiques, d’un album photo de conjugaison, d’un jeu de lecture, d’un abécédaire, d’un mémory, projet Théâtre…
Prise en charge des élèves : MS 1 élève, GS 4 élèves, CP 6 élèves, CE1 7 élèves, CE2 9 élèves, CM1 10 élèves, CM2 5 élèves, soit 42 élèves. 
A la rentrée prochaine, l’APC se déroulera les lundis et jeudis pour les élèves de l’élémentaire et le mardi et le vendredi pour les élèves de maternelle et les CP/CE1.

RASED : 
Prise en charge d’élèves par la psychologue scolaire, Mme Mottu : 
· 3 élèves de CM1 en aide indirecte, 
· 1 élève de CE2 en aide directe, 
· 1 élève de CE1 en aide indirecte,
·  observation en classe de 2 élèves de CP puis aide indirecte, 
· observation en classe de 5 élèves de GS puis mise en place d’ateliers de manipulations (mathématiques),

· intervention dans la classe de CM1/CM2 sur le thème du harcèlement à l’école.
A la rentrée 2014/2015, le réseau d’aide s’agrandira d’un maître E, maître spécialisé pour les apprentissages.

3) Rentrée 2014/ 2015 :
21 élèves de CM2 partent au collège. 7 radiations pour déménagement. 19 inscriptions.

PS/MS Mme Robin Bénatier Ghislaine 16 + 6 = 22

MS/GS Mme Bernard Sandrine 14 + 11 = 25

CP/CE1 Mme Saunier Julie 12 + 6 = 18
CE1/CE2  Mme Jugeau Karine  14 + 9 = 23

CE2/CM1 Mme Sagot Géraldine 8 + 14 = 22

CM1/CM2 Mme Drapeau Patricia et Mme Briteau Laure 4 +20 = 24

Au total 134 élèves.

Ces effectifs et cette répartition ne sont pas définitifs et seront revus à la rentrée en fonction des inscriptions durant l’été. 
Les nouveaux élèves de petite section seront accueillis une heure le matin durant la semaine du 23 au 27 juin dans la classe actuelle. 

La visite de l’école pour les nouvelles familles se déroulera le mardi 24 juin à 18h00.

Une rentrée échelonnée pour les élèves de petite section est mise en place durant la semaine de rentrée.

La rentrée des classes aura lieu le mardi 2 septembre 2014.

Emplois du temps : 

Pour les classes de PS/MS, MS/GS et CP/CE1 8h30 / 11h45 et 13h45 / 15 h00 le mardi et le vendredi et 8h30 / 11h45 et 13h45 / 16 h30 le lundi et le jeudi.

Pour les classes de CE1/CE2, CE2/CM1 et  CM1/CM2 8h30 / 11h45 et 13h45 / 15 h00 le lundi et le jeudi et 8h30 / 11h45 et 13h45 / 16 h30 le mardi et le vendredi.

Pour tous, le mercredi de 8h30 à 11h30.

Un problème se pose pour l’organisation du projet piscine à la rentrée. Les séances ne peuvent plus se dérouler l’après midi puisque les élèves de CE1 n’ont pas le même emploi du temps. Il n’a pas été possible d’avoir un créneau le matin car le centre aquatique de Chatelaillon ne peut accueillir les classes que le mercredi et le vendredi matin, déjà pris par d’autres écoles. Les créneaux, proposés à l’école de Saint Vivien, sont donc le lundi après midi et le vendredi après midi ce qui engendre un coût double de transport. L’association « Les écoliers de Saint Vivien » propose de financer ce coût supplémentaire. L’équipe enseignante se donne un temps de réflexion pour l’organisation de ce projet.

4) Projet TAP :
A ce jour, il manque 29 inscriptions après la date butoir du 11 juin 2014. Sur l’ensemble de l’école, 96% des élèves participeront aux Temps d’Activités Périscolaires. Les programmes d’animations avancent bien. Le projet de Saint Vivien est bien avancé grâce à la cohésion qui existe entre la mairie, le centre de loisirs et l’école. M. le Maire en remercie les différents partenaires.

5) Travaux Mairie :
Construction de la nouvelle classe : Les travaux débuteront la première quinzaine de septembre. Les élèves de la classe de CM1/CM2 déménageront dans le local jeunes durant environ un trimestre afin de ne pas être dérangés par les travaux attenant à leur classe. Le local jeunes sera donc transféré dans la classe de CM1/CM2.

Toilettes élèves : L’équipe enseignante demande à la mairie d’envisager la réfection des toilettes des maternelles et des élémentaires. Dans un premier temps, un nettoyage plus approfondi est demandé pour la rentrée.

La mairie informe le conseil qu’une formation sur les produits ménagers sera donnée aux agents le 9 juillet 2014. Les toilettes sont nettoyées de façon journalière et de façon plus approfondie à chaque vacance. Un problème de ventilation est à résoudre.
Les fournitures demandées aux familles à chaque rentrée : une réflexion est envisagée afin que le matériel scolaire demandé aux familles soit pris en charge par un budget mairie.

6) Questions diverses :
Mme Fonteneau demande : Est-il bien raisonnable pour le bien être de nos enfants d’avoir école le mercredi matin surtout en maternelle ? La directrice répond qu’il s’agit d’une réforme nationale devant être appliquée dans toutes les écoles à la rentrée prochaine.

Fin de la séance à 19h45.

La directrice Patricia Drapeau

